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Πολυαρχιερατικός εορτασμός του Αγίου 
Πνεύματος στη Λήμνο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου

Με εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια και σε πανηγυρικό κλίμα 
εορτάστηκε και εφέτος στο αιγαιοπελαγίτικο νησί της Λήμνου 
η εορτή της καθόδου του Παναγίου Πνεύματος στην Εκκλησία.

Το εσπέρας της Κυριακής 8 Ιουνίου 2025 τελέστηκε λαμπρός πολυαρχιερατικός 
Εσπερινός της εορτής, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίας 
Τριάδος Μυρίνης.

Της ιεράς ακολουθίας προεξήρχε ο Σεβ. Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, ενώ συγχοροστάτησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Ύδρας, 
Σπετσών και Αιγίνης κ. Εφραίμ και ο Σεβ. Ποιμενάρχης Μητροπολίτης Λήμνου και 
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Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος.

Τους Αρχιερείς πλαισίωσαν ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. Νεκτάριος 
Δαρδανός, Γραμματεύς της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Ύδρας, ο Αγιορείτης Γέροντας του 
Ιερού Κελλίου Αγ. Ιωάννου Χρυσοστόμου Καρυών, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. 
Χρυσόστομος, καθώς και ο Ιερός Κλήρος της Τοπικής μας Εκκλησίας.

Προ της ενάρξεως του Εσπερινού, ο ιερός κλήρος, οι αρχές και ο πιστός λαός της 
νήσου μας υποδέχθηκαν με τις αρμόζουσες εκκλησιαστικές τιμές απότμημα του 
Ιερού Λειψάνου του Αγίου Ενδόξου Νεομάρτυρος Κωνσταντίνου του 
Υδραίου, προστάτου της ηρωοτόκου και αγιοτόκου νήσου Ύδρας και ιδιαιτέρως 
τιμωμένου και στη Λήμνο, το οποίο προσεκόμισε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ύδρας κ. 
Εφραίμ και θα αποθησαυριστεί στον Μητροπολιτικό Ναό της Αγίας Τριάδος, προς 
διηνεκή ευλογία και ενίσχυση των πιστών.

Προ της απολύσεως της ιεράς ακολουθίας, ο Ποιμενάρχης καλωσόρισε τους 
φιλοξενουμένους Αρχιερείς με θερμούς και εγκάρδιους λόγους και τους 
ευχαρίστησε για την πρόθυμη ανταπόκρισή τους στην αδελφική πρόσκλησή του. 
Αναφέρθηκε με ξεχωριστά λόγια στην προσωπικότητα, στην πλούσια 
εκκλησιαστική διακονία και προσφορά του κάθε Ιεράρχου και παρακάλεσε τον 
χοροστατήσαντα Σεβ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνο να απευθύνει 
λόγο πνευματικής οικοδομής.



Ο Σεβ. κ. Ιουστίνος, αφού ευχαρίστησε τον Σεβ. Ποιμενάρχη, αναφέρθηκε 
καρδιακά και με θεολογική εμβρίθεια στο βαθύτερο νόημα της μεγάλης 
Δεσποτικής εορτής, σημειώνοντας από Προφητεία τον τρόπο εμφανίσεως του 
Αγίου Πνεύματος, αγγίζοντας με απλούς λόγους τις καρδιές των πιστών.

Το πρωί της Δευτέρας 9 Ιουνίου, κατά την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, 
τελέσθηκε στον Μητροπολιτικό Ναό πανηγυρικός Όρθρος και πολυαρχιερατική 
Θεία Λειτουργία, υπό των αναφερθέντων Ιεραρχών, χοροστατούντος στον Όρθρο 
και προεξάρχοντος στην Θεία Λειτουργία του Σεβ. Μητροπολίτου Ύδρας, 
Σπετσών και Αιγίνης κ. Εφραίμ.



Σημείο πνευματικής κορύφωσης υπήρξε η ώρα του Κοινωνικού, κατά την οποία ο 
Σεβ. Ύδρας, απηύθυνε πνευματική ομιλία προς το πολυάριθμο εκκλησίασμα. Ο 
Σεβασμιώτατος, με πηγή την πατερική παράδοση και τους ύμνους της 
Πεντηκοστής, αναφέρθηκε εκτενώς στην παρουσία του Αγίου Πνεύματος, 
εξηγώντας με θεολογικό βάθος, αλλά και απλότητα τον τρόπο με τον οποίο το 
Άγιο Πνεύμα ενεργεί στις καρδιές των ανθρώπων, φωτίζει τον νου και καθοδηγεί 
στην οδό της σωτηρίας.

Την ευθύνη και την επιμέλεια της εκκλησιαστικής ευταξίας κατά τον πανηγυρικό 
Εσπερινό και την πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία είχε ο Πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτης π. Ιερώνυμος Σχίζας, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεώς 
μας και Προϊστάμενος του πανηγυρίζοντος Ιερού Μητροπολιτικού Ναού, με τους 
συνεργάτες του προς τους οποίους αποδόθηκε ο δίκαιος έπαινος.

Τέλος, τους ύμνους της εορτής απέδωσαν με ξεχωριστή τέχνη και ιδιαίτερη 
ευλάβεια βυζαντινοί χοροί υπό την διεύθυνση των διακεκριμένων Πρωτοψαλτών κ. 
Θεοφράστου Βογιατζή και Στεφάνου Πουργιανού.




















